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Noc s Andersenom v mestskej knižnici zabodovala 
Koncom marca sa po 19. krát ko-
nala celoslovensky organizovaná 
„Noc s Andersenom“, tentoraz aj 
v tvrdošínskej mestskej knižni-
ci. Deti vo vyzdobenej a malými 
svetielkami osvetlenej knižnici 
privítali až pekne po súmraku, o 
20:00 hodine večer.
 
Na deti čakala napínavá Honba za 
pokladom, pri ktorej museli pre-
lúskať zaujímavý kvíz o dielach 
H. Ch. Andersena, vylúštiť viace-
ro šifrovačiek i tajničku. Na kon-
ci Pokladovky ich okrem sladkej 
odmeny čakal i darček v podobe 
záložky, nálepiek a pohľadnice. 
Tí, ktorým sa podarilo záhadu vy-
lúštiť rýchlo, si mohli v priprave-
ných tvorivých dielňach vytvoriť 
aj vlastné záložky a pohľadnice, a 
tiež sa občerstviť chutným čajom. 
Niektorí sa začítali do knižiek, 
ďalší vytvorili debatný krúžok.
Našej druhej „Noci s Anderse-
nom,“ v  zrekonštruovanej kniž-
nici sa zúčastnilo viac ako 70 detí 
nášho mesta. Tie deti, ktoré vydr-
žali až do 22:00 hodiny, si mohli v 

detskom kútiku knižnice vypočuť 
príbeh o odvážnom čarodejníko-
vi Harrym a jeho kúzelnom svete 
pri tichom čítaní. 

Ďakujeme všetkým zúčastneným 
– najmä rodičom, ktorí sa nebá-
li zveriť svoje ratolesti do našej 
opatery.

Mária Jarošová, knihovníčka
Mestská knižnica Tvrdošín

Vynášanie Moreny v Zázrivej 
vykonali počas Marienovej nedele 

Zvyky ,tradície, obyčaje, či rôzne 
obrady vždy tvorili a tvoria dôle-
žitú duchovnú kultúru národa. 
Na Slovensku sú zvyky neod-
mysliteľnou súčasťou tradičnej 
ľudovej kultúry. Tradičné ľudové 
zvyky sú nehmotným kultúrnym 
dedičstvom našich predkov, kto-
ré by sme si mali uchovávať a 
pripomínať. Jedným z nich je vy-
nášanie Moreny, ktorú od stre-
doveku nosili mladé dievčatá po 
slovenských  dedinách. Po dlhej 
zime už každý očakáva teplé dni 
a noci. Veď na dedine boli hospo-
dári závislí od počasia.
Vítanie a  príchod jari je  vždy 
očakávaným obdobím. Vždy sa 
veľmi tešíme, kedy sa už tráva 
zazelená, slnko zasvieti jasnej-
šie a teplejšie a dni sa predĺžia. 
Vzduch vonku začne voňať prvý-
mi kvetmi a štebotanie vtákov je 
čoraz hlasnejšie a intenzívnejšie.
Pred príchodom jari  však bolo 

potrebné najprv sa  rozlúčiť so 
zimou. Vyprevádzali ju tradič-
ným zvykom - vynášaním alebo 
pálením Moreny. Morena bola 
symbolom zimy a jej zapálenie 
bolo vyjadrením túžby po konci 
chladného počasia a studených 
dní. Pri príležitosti Marienovej 
nedele a obyčají uskutočňova-
ných v minulosti, Fsk Kýčera  
zorganizovala 10.3.2024 sprie-
vod spojený s vynášaním More-
ny. Sprievod sa  začal od mosta 
na vyšnom konci dediny v časti  
Ústredie  o 8.00 hodine, pokra-
čoval cez dedinu a ukončil sa na 
križovatke na konci Doliny. Pri 
moste Morenu vyzliekli, zapálili 
a hodili do rieky. Po zime každý 
túžobne očakáva teplé dni. Verí-
me, že  jar k nám naozaj zavíta.

Anna Otrubová
KD Zázrivá

Týždeň manželstva a rodiny v škole i obci Sihelné

Týždeň rodiny a manželstva sme 
začali svätou omšou s vdp. Ľúbo-
mírom Hromjakom. Celé rodiny 
sa poobede stretli v CZŠ. Naša 
škola sa premenila na svet farieb, 
zábavy a smiechu. Žiaci si pripra-
vili kostýmy, masky, ktoré nás 
zaviedli do ríše fantázie a stali 
sa najzaujímavejšími bytosťami z 
rozprávok... Na karnevale nechý-
bala tombola. Naši šikovní devia-
taci pripravili útulnú kaviareň. V 
nej  si hostia oddýchli pri šálke 
voňavej kávy alebo si dopriali 
niečo sladké.  
V pondelok 12.02.2024  sme v 
škole privítali manželov Vonšáko-
vých a Mačincových z našej obce. 
Manželia rozprávali, že aj keď v 

manželstve prichádzajú ťažkosti 
a prekážky, s láskou, vzájomným 
porozumením a oddanosťou je 
možné ich prekonať a posilniť 
vzťah. Tieto príbehy môžu byť pre  
žiakov vhodnou motiváciou pre 
ich vlastný život. 
 Pred pôstom nemohlo chýbať ani 
„Pochovanie basy", ktoré pripra-
vila  Jednota dôchodcov. Šišky, 
varené vínko, hudba a dobrá nála-
da boli samozrejmosťou.
Na Popolcovú stredu sme mali 
spoločnú sv. omšu v kostole. Pri-
jali sme popol na  čelo ako symbol 
pokánia a pokory. Tento zvyk nám 
pripomína krátkosť nášho pozem-
ského života. 
V piatok prišiel na našu školu 

prednášať vdp. Dominik Jamrich. 
Témy ako manželstvo a rodina sú 
dôležité pre formovanie hodnôt 
a vzťahov mladých ľudí. Posky-
tol žiakom hlbší pohľad na tieto 
témy, diskutoval o výzvach, s kto-
rými sa môžu stretávať vo svojom 
budúcom živote...
Pred večernou svätou omšou sa 
manželia modlili krížovú cestu 
za manželov. Obnovili  si manžel-
ské sľuby. 
Týždeň manželstva a rodiny bol 
ukončený premietaním filmu Ok-
tóbrové dieťa.
   

 Tereza Graciková
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Platené parkovanie je v meste 
novinkou. Parkovisko v centre 
mesta, pozdĺž mestského parku 
a pri námestí, využívajú ľudia, 
ktorí chodia do obchodov, na 
zubnú kliniku či do banky.

Mesto spoplatnilo prvé parkovisko
O spoplatnení tvrdošínska samo-
správa premýšľala dlhšie. Problé-
mom bolo neustále plné parkovisko, 
pričom však zákazníci tamojších 
prevádzok väčšinou nemali kde za-
parkovať. Z veľkej časti ho totiž vy-
užívali práve ľudia pracujúci v jeho 
okolí.
„Zatiaľ sme parkovanie v meste ne-
riešili, ale tu sme museli zakročiť,“                                                    
„Zákazníci prídu nanajvýš na polho-
dinu, no vídať tam stáť tie isté autá 
celý deň. Nechceme to preháňať, ale 
bolo potrebné v tejto časti mesta uro-
biť poriadok.“
Parkovací automat je v centre Tvrdo-
šína len niekoľko dní, no už vidieť, 
že zámer mesta vyšiel. Na parkovis-
ku už nie je taký problém zaparkovať 
ako pred časom. 

Čas spoplatňovaného parkova-
nia: Pondelok - piatok od 7.00 do 
17.00, sobota od 7.00 do 12.00, 
nedeľa a štátne sviatky zdarma. 
Hodinová tarifikácia je nastavená 
nasledovne: 1,00 euro/hod. (prvá 
hodina je tzv. za symbolickú cenu 
0,20 eur/ hod.), celodenná tarifi-
kácia je 5,00 eur/deň (za určený 
čas spoplatneného parkovania). 
Možné je zakúpiť si aj rezidentské 
karty, ktorých cena je 100,00 eur/
rok, čo je možnosť zakúpenia si 
celoročnej parkovacej karty bez 
garancie dostupnosti parkovacie-
ho miesta pri danej prevádzke, 
resp. zariadení. Pôjde o limitova-
ný počet kariet.

Mesto Tvrdošín

Veľkonočná výzdoba rozveselila jarnú náladu v Tvrdošíne

Máme na Gymnáziu v Tvrdošíne zlato! TVRDOŠÍN – Študenti Gymnázia 
v Tvrdošíne majú veľa možnos-
tí pracovať v projektoch, a tým 
sa zdokonaľovať a zlepšovať v 
mnohých oblastiach. Jedným z 
takýchto projektov je aj Medziná-
rodná cena vojvodu z Edinburghu 
(DofE).  

Podporuje mladých ľudí v dlho-
dobom rozvoji vo viac ako 130 
krajinách už od roku 1956. Mla-
dí ľudia sa v rámci tohto projektu 
venujú dobrovoľníctvu, športu a 
rozvíjaniu talentu na troch úrov-
niach: bronzovej, striebornej a 
zlatej.
Po ich absolvovaní získajú vý-
znamný medzinárodný certifikát. 
DofE sa realizuje v 140 krajinách 
sveta a ročne ho absolvuje viac 
ako 1,3 milióna mladých ľudí, 
vďaka čomu ho uznávajú špičko-
vé svetové univerzity a takisto 
najväčší svetoví zamestnávatelia 
pri prijímacích pohovoroch. Len 
približne 3% zapojených dosiah-
ne zlatú úroveň.
Preto je pre nás veľkou cťou, že 
aj my máme na škole zlato! Po-
darilo sa ho získať žiačke oktávy, 
Anne Márii Hrubcovej, ktorá si 

toto prestížne ocenenie prebra-
la 19. marca 2024 spolu so 160 
študentmi z celého Slovenska v 
priestoroch historickej budovy 
NR SR v Bratislave. Na tejto výni-
močnej ceremónii boli prítomné 
známe slovenské osobnosti, ako 
aj veľvyslanec Veľkej Británie a 
Severného Írska na Slovensku, 
Nigel Baker.
Anne Márii srdečne blahoželáme!

Mesto Tvrdošín


